
ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO
DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DE SERVIÇO
SOCIAL, DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS SOCIAIS
APLICADAS, DA UNIVERS][DADE FEDERAL RURAL
DO RIO DE JANEJlRO, CAMPUS SEROPÉDICA, NO
ANO DE 20ll7.

1 Aos vinte dias do mês de setembro de dois mil e dezessete, na sala de Reuniões do ICSAJICHS,

2 sob a presidência da professora Fabrícia Vellasquez Paiva, coordenadora do Curso de Serviço

3 Social, reuniram-se às dezessete horas os seguintes membros do Núcleo Docente Estruturante

4 (NDE) do Curso de Serviço Social: as professoras Simone da Cunha Tourino Barros (Vice

5 Coordenadora do Curso de Serviço Social), Lia Maria Teixeira de Oliveira, Jorge Luiz de Goes

6 Pereira, Lúcia Aparecida Valadares Sartorio, Patrícia Oliveira de Freitas e Maria Emília Santiago

7 Barrete, para tratarem da seguinte pauta: 1. Discussão de disciplinas obrigatórias e optativas; 2.

8 Composição e vigência do NDE. A reunião do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Serviço

9 Social foi iniciada com a presidente, professora Fabrícia Vellasquez Paiva, agradecendo pela

10 disponibilidade dos/as presentes. A presidente, professora Fabrícia Vellasquez Paiva, sugeriu que

11 fosse invertida a discussão dos pontos da pauta, tendo sido tal pedido aprovado por todos. Desse

12 modo, no PONTO DOIS, a presidente, professora Fabrícia Vellasquez Paiva, destacou que a

13 portaria de designação dos membros do NDE do Curso de Serviço Social irá expirar em

14 novembro do COlTente ano, cabendo, pois, a análise de cada membro quanto ao desejo de

15 continuar a fazer parte do mesmo. Em seguida, a presidente ressaltou a importância de ser

16 incluída a professora Rachel Gouveia Passos, como membro extra, em virtude de sua formação

17 em Serviço Social, tendo sida aprovada por todos. Logo após, a professora Patrícia Oliveira de

18 Freitas sinalizou que não poderá continuar compondo o NDE com a expiração do presente

19 mandato, por motivo de capacitação, com o indicativo de que outro docente possa substituí-Ia

20 nos próximos dois anos. Após ampla discussão, essa proposta foi aceita por todos com o

21 indicativo de seja verificado quem deseja substituir a professora Patrícia Freitas nos próximos

22 dois anos. Ao final, os demais membros concordaram em permanecer fazendo parte do NDE por

23 mais uma gestão. No PONTO UM, a presidente apresentou os programas analíticos das.« 2~~:iSCiPlinaSobrigatóriasd~cxto (;OdO' a sab'íI-4~~: e AssistênciaSocial",
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25 "IH850 Pesquisa Social", "IH851 Serviço Social, instrumentos técnicos e linguagem" e

26 "IH852 Oficina de Estágio Supervisionado em Serviço Social lI", além do programa analítico

27 da atividade acadêmica "AA402 Estágio Supervisionado em Serviço Social 11". Após ampla

28 discussão, todos os programas analíticos foram aprovados por unanimidade. Em seguida, a

29 presidente esclareceu que a professora Lobelia Paceira da UNIRIO tem interesse em oferecer

30 uma disciplina para o nosso Curso em 2018.01, tendo, pois, enviado uma proposta de disciplina

31 optativa intitulada "Violência e Sociedade" (04 créditos). Após ampla discussão, foi sugerido

32 que, em vez de criar essa disciplina que possui um recorte temático específico e que poderá ser

33 ofertada apenas uma vez, fosse elaborada uma disciplina intitulada tópicos especiais com um

34 programa analítico mais abrangente de modo que pudesse ser ofertada posteriormente por outros

35 professores. Tal proposta foi aprovada por unanimidade. Em virtude do tempo, foi sugerido que

36 a discussão e a análise dos programas analíticos avançassem mais na reunião de colegiado do

37 Curso para que fossem aprovados mais programas analíticos, e não apenas os programas

38 discutidos nesta reunião, tendo sido tal proposta aprovada por todos. Desse modo, às dezenove

39 horas e dez minutos foi encenada a reunião e eu, Daiane Estevam Azeredo, Assistente em

40 Administração, lavrei a presente ata que segue por mim assinada e por quem a julgue conforme.
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